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Информация о внедрении Национального рейтинга 
состояния инвестиционного климата в Курской области

С 2015 года Курская область участвует в проекте АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» (далее – АСИ) по внедрению лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации (далее - Национальный рейтинг).
Органами исполнительной власти Курской области при содействии Управления Федеральной налоговой службы по Курской области, Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Курской области, филиала Федеральной кадастровой палаты Росреестра по Курской области разработана комплексная "дорожная карта" внедрения лучших практик Национального рейтинга, которая утверждена Губернатором Курской области и размещена на сайте Администрации Курской области, в разделе "Инвестиционный потенциал" (adm.rkursk.ru), а также на Инвестиционном портале Курской области в разделе "Инвестиционная деятельность" (kurskoblinvest.ru).
В "дорожной карте" внедрения в Курской области лучших практик Национального рейтинга из 50 показателей запланированы 114 мероприятий по 47 показателям, из которых 13 показателей (5 показателей направления "В" и 8 показателей направления "Г") являются статистическими. Результаты по ним указываются по фактическим данным Росстата или Федеральной налоговой службы по итогам года. Оставшиеся 34 показателя являются опросными.
С целью организации практической результативной работы по реализации "дорожной карты" постановлением Администрации Курской области от 06.08.2015 N 497-па "О координации деятельности органов государственной власти Курской области по внедрению показателей Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации" утверждены перечень показателей Национального рейтинга и состав организационного штаба по координации деятельности органов государственной власти Курской области по внедрению показателей Национального рейтинга (далее - организационный штаб).
В состав организационного штаба входят руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Курской области, представители общественных организаций.
В составе организационного штаба осуществляют работу ранее сформированные коллегиальные органы:
рабочая группа по разработке "дорожной карты" по сокращению количества и сроков процедур, связанных с получением разрешений на строительство инвестиционных объектов (постановление Администрации Курской области от 20.05.2015 N 297-па);
рабочая группа по разработке "дорожной карты" по сокращению сроков технологического присоединения объектов мощностью свыше 150 кВт (постановление Администрации Курской области от 25.11.2015 N 825-па);
совет по содействию развитию малого и среднего предпринимательства в Курской области (постановление Администрации Курской области от 26.12.2008 N 411);
проектный офис по внедрению Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата.
Основными задачами организационного штаба являются:
обеспечение взаимодействия территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Курской области, органов местного самоуправления Курской области, субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности Курской области, общественных и иных организаций Курской области по вопросам внедрения в Курской области лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации;
формирование и выполнение мероприятий по улучшению показателей Курской области в Национальном рейтинге;
выявление ключевых проблемных сфер, негативно сказывающихся на показателях Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в Курской области;
определение приоритетных направлений внедрения лучших региональных практик по улучшению в Курской области показателей Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации в сфере улучшения инвестиционного климата в Курской области.
Результаты показателей Национального рейтинга  определяются в соответствии с опросами респондентов по специализированным показателям. В число респондентов входят представители бизнес-сообщества Курской области, которые получали разрешение на строительство, осуществляли регистрацию предприятий,  права собственности, компании, оказывающие медицинские и транспортные услуги, компании, подключавшиеся к электросетям, газопроводу, к сетям водоснабжения и водоотведения, к системам теплоснабжения,  предприниматели, проходившие процедуру постановки земельного участка на кадастровый учет, резиденты бизнес-инкубаторов.
По результатам Национального рейтинга Курская область в 2015 году заняла 19-е место, в 2016 году - 47-е место, в 2017 году – 46-е место из числа регионов, принимавших участие в полномасштабном внедрении национального рейтинга состояния инвестиционного климата.
Интегральный индекс Курской области в Национальном рейтинге 2017 года составил 228,93  (в 2016 году – 224,44; рост на 4,49 пункта).
По результатам Национального рейтинга 2018 года из числа регионов, принимавших участие в полномасштабном внедрении Национального рейтинга состояния инвестиционного климата, Курская область  опустилась на 16 позиций в сравнении с уровнем 2017 года   и  заняла 62 место (переместилась из группы III в группу IV). 
Из 44 показателей Национального рейтинга 2018 года  позиция Курской области представлена  следующим образом:
Курская область получила лучшие значения и попала в группу «А»              по 7 показателям: оценке деятельности органов власти по выдаче разрешений на строительство; регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним; времени постановки на кадастровый учет; среднему количеству процедур при подключении к электросетям; оценке мер государственной финансовой поддержки; оценке доступности необходимых трудовых ресурсов и кредитных ресурсов;
в группу В – по 11 показателям; 
в группу С – по 8 показателям; 
в группу Д – по 15 показателям; 
в группу Е – по 2 показателям; 
не оценена – по 1 показателю. 
Позиции в рейтинге устанавливаются  по результатам опросов  неизвестных экспертов и носят субъективный характер.
В 2016 и 2017 годах Администрация Курской области направляла в адрес  АСИ  апелляцию по результатам Национального рейтинга состояния инвестиционного климата субъектов Российской Федерации, с предложением пересмотреть результаты показателей.
В 2017 году направлялись предложения по совершенствованию методологии оценки опросных показателей Национального рейтинга, в числе которых: 
сделать «прозрачными» результаты опросов респондентов для регионов;
сделать доступным для респондентов перечень вопросов по каждому показателю до начала проведения опросов;
 представлять в регионы информацию о количестве опрошенных респондентов и содержании полученных от  них ответов.
В целях повышения качества и объективности опроса органам исполнительной власти Курской области необходимо вести активную работу с предпринимательским сообществом, разъясняя важность участия в опросах АСИ для учета в Национальном рейтинге всех показателей региона и недопущения случаев, когда не учитываются какие-либо показатели из-за недостаточности количества респондентов, что влияет на общие итоги области в Национальном рейтинге.
